


VAL SERIANA mtb
03- Fiorano Cornale Spersiglio Gavarno Villa di Serio Fiorano
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 39.5 -Tempo in movimento: h 2.31 -Ciclabilità: (100% salita )-(100 % discesa )       Periodo consigliato:  Marzo – Novembre -- Asfalto:   50% --  Sterrato: 30% --  Sentiero: 20%                                            Quota Min:  275m -- Quota Max: 692m -- Dislivello: Ascesa  998m -- Discesa 996m                                                       Tratti a spinta:  NO  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Percorso da non fare dopo una giornata di pioggia (diventa impraticabile). Dalla località Spersiglio fino a Gavarno il tragitto è molto bello, immerso in un bosco molto curato e con vista panoramica su Valle Seriana e bassa pianura.

Punto di partenza è il parcheggio della ciclabile di Fiorano in via Trieste. Seguire la ciclabile in direzione Bergamo, si supera il parco di Cene, Albino e il parco degli alpini di Cornale. Sempre avanti, arrivati a una rotonda con il ponte a dx, noi andiamo a SX e usciamo dalla ciclabile, poi sempre diritti fino allo stop. Andiamo a DX, seguiamo la strada e giriamo più avanti a SX in via Mons. Luigi Carrara. Percorriamo tutta la via in salita superando la chiesa parrocchiale e allo stop andiamo a SX. Superiamo l’incrocio e si arriva a un’altra chiesetta. Seguiamo la strada che sale a DX per alcuni km fino ad arrivare in località Spersiglio all’oasi di pace. Superiamo il cortile, poi a DX e subito a SX e seguiamo lo sterrato, al primo bivio restiamo a DX e seguiamo il sentiero che offre punti panoramici molto belli. Superiamo diverse postazioni per cacciatori e arriviamo a un grande crocefisso di legno. Sempre avanti, al bivio successivo seguiamo a SX. Usciti dal bosco, troviamo un prato, dove più avanti prendiamo a SX l’unica strada sterrata da seguire che scende verso Gavarno. Raggiunto il paese, alla prima rotonda proseguiamo diritti, superiamo il campo sportivo e arriviamo allo stop. Andiamo a DX e alla rotonda successiva prendiamo la strada in salita via Pomarolo fino in cima e dove ricomincia lo sterrato che seguiremo. Al primo bivio proseguiamo diritti, sempre avanti, facciamo una salita impegnativa su sterrato e prima della seconda salita, troviamo a DX una sbarra e lo sterrato da seguire. Poco più avanti, il sentiero piega a DX, sempre avanti in discesa fino a raggiungere le prime abitazioni e ritrovandoci di fronte al parco di Villa di Serio. Seguiamo a DX la strada e alla curva andiamo diritti. Arrivati allo stop, andiamo a DX, sempre avanti, superiamo la centrale elettrica e più avanti troviamo a SX l’ingresso per la ciclabile che seguiremo per Clusone, per arrivare a Fiorano nostro punto di partenza

