


VAL SERIANA mtb
07- Fiorano e i 4 Santuari
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 34.5 -Tempo in movimento: h 2.33 -Ciclabilità: (98% salita )-(98 % discesa )       Periodo consigliato:  Tutto l’anno  -- Asfalto:   50% --  Sterrato: 40% --  Sentiero: 10%                                            Quota Min:  309m -- Quota Max: 855m -- Dislivello: Ascesa  1128m -- Discesa 1131m                                                     Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Percorso bellissimo e tecnico attraverso i sentieri. E’ situato nell’oasi della val Predina. Si passa da 4 santuari: Santuario della Forcella, Santuario della Madonna del Misma, Santuario del Ciclista al colle Gallo e al Santuario di Altino.

Punto di partenza è il parcheggio della ciclabile di Fiorano in via Trieste. Seguire la ciclabile in direzione Bergamo, si supera il parco di Cene, poi Albino e arrivati a Cornale, subito dopo il parco egli alpini andiamo a SX e usciamo dalla ciclabile. Sempre diritti e raggiunta la strada principale, andiamo a DX. Alla prima curva tagliamo a SX, sempre avanti, all’incrocio a SX e poi a DX e ci dirigiamo a prendere la via della forcella che seguiremo fino al Santuario. Dal santuario seguiamo la strada fino in cima, poi a DX, superiamo la sbarra e su sterrato arriviamo fino al piazzale, dove si può visitare il castagneto secolare. Dal piazzale andiamo a SX e seguiamo il sentiero che si addentra nel bosco fino al bivio in zona rocolù. A dx si va verso l’oasi di pace, noi andiamo a SX e seguiamo le indicazioni CAI per il santuario della Madonna del Misma, fino al santuario. Dal santuario seguiamo i cartelli CAI per la Malga Lunga Andrea Caslini, fino alla sbarra e dove 50 m. più avanti troviamo uno stagno. Da qui seguiamo a SX la strada per alcuni km fino a raggiungere la strada principale che sale da Albino per il colle Gallo e al Santuario della Madonna del ciclista. Da qui andiamo a SX su strada e seguiamo i cartelli fino al Santuario di Altino, dove una lunga discesa ci porterà al colle Sfanino. Andiamo a DX in via vall’alta, sempre diritto in via Bernardo Fanti fino allo stop di Cene. Andiamo a DX verso il centro del paese, superiamo le scuole, poi a DX in via Guglielmo Marconi e ancora a DX in via Ulisse Bellora fino alla rotonda. Da qui, riprendiamo la pista ciclabile in direzione Gazzaniga e la ripercorriamo fino al punto di partenza.

