


VAL GANDINO mtb
08- Leffe Ceride Valle Asinina Madonna D’Erbia Cazzano S. Andrea
Difficoltà: MC/BC - Lunghezza:  Km 22.2 -Tempo in movimento: h 1.48 - Ciclabilità: (100% salita)-(95% discesa)       Periodo consigliato:  Aprile – Ottobre -- Asfalto:   50% --  Sterrato:  30% --  Sentiero:  20%                                            Quota Min:  369m -- Quota Max: 783m -- Dislivello: Ascesa  840m -- Discesa 839m                                              Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Percorso da evitare in condizioni di neve o pioggia a causa dell'elevata presenza di fango. Visita consigliata al Santuario della Madonna d'Erbia, dove si può vedere la veste di Papa Giovanni Paolo II. Possibilità di ristoro.

Punto di partenza è il parcheggio del cimitero di Leffe. Proseguire a DX via Piave e poi a SX in via Europa. Sempre diritto per via Stadio e poi prendere a Dx via Stelvio, seguire la strada per circa 300 m. e poi si devia a DX dove troviamo degli scalini. Qui inizia il sentiero che porta a S. Rocco. Usciti dal bosco andare a DX fino allo stop. Andare a SX e seguire la strada, oltrepassare il bar e poi a DX in via Bozzola. Seguire la strada fedelmente, oltrepassare la trattoria, arrivati in prossimità di un campo da tennis dismesso, a DX, troviamo il nostro sentiero per Fiorano (segnavia CAI 517) che si addentra nel bosco portandoci nella val Asinina. E’ un sentiero molto tecnico e molto bello che seguiremo fedelmente fino all’uscita al ponte di Fiorano. Da qui proseguiamo a SX verso Fiorano, superato il ponte, andiamo a DX in via Trieste e prendiamo la pista ciclabile in direzione Clusone. Appena superato il sottoponte e il ponticello, andiamo a DX verso il maneggio e seguiamo la ciclabile. Superiamo le prime abitazioni e proseguiamo sulla ciclabile. Superiamo una santella, appena superato il secondo gruppo di case troviamo a SX il sentiero che sale nel bosco, superiamo la vasca d’acqua e arriviamo ad un’altra santella. Seguiamo la strada cementata a DX, arrivati all’incrocio con la strada, proseguiamo a DX fino allo stop. Andiamo a SX via Tribulina, superiamo il primo incrocio, al secondo incrocio a DX via Ruggeri e seguiamo i cartelli stradali per i santuari della Trinità e Madonna D’Erbia. Arrivati al primo santuario della Trinità seguire i cartelli per il secondo santuario dalla Madonna D’Erbia (dove si può ammirare la veste del Papa Giovanni Paolo secondo). Ripercorrere la strada fatta all’andata verso il primo santuario e prima di sbucare sulla strada, troviamo alla nostra DX lo sterrato che seguiremo fedelmente tenendoci a SX a ogni deviazione, fino ad arrivare e a superare degli scalini in discesa. In fondo agli scalini andiamo a SX, seguire la strada fino all’incrocio con la strada fatta all’andata. Seguire la strada e i cartelli che indicano la direzione per Cazzano. Superato un avvallamento prendere a DX via Dante Alighieri e seguire la strada principale, allo stop a DX e poi subito a SX in via Mazzini. Sempre diritti, ad ogni incrocio sempre a DX via Foscolo e via Manzoni e giù fino al semaforo di Leffe. Al semaforo a DX via Verdi, allo stop a DX via Viani e siamo arrivati al punto di partenza.   

