


VAL GANDINO mtb
19 - Leffe Ceride M. Bue  Valle rossa Forcellino San Rocco Leffe
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 22 -Tempo in movimento: h 1.26 - Ciclabilità: (98% salita)-(98% discesa)       Periodo consigliato:  Tutto l’anno  -- Asfalto:   80% --  Sterrato:  0% --  Sentiero:  20%                                            Quota Min:  400m -- Quota Max: 658m -- Dislivello: Ascesa  746m -- Discesa 740m                                                   Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Itinerario abbastanza tranquillo, la maggior parte su asfalto.  Il primo sentiero, dalle Ceride al Monte Bue richiede una certa abilità e ci costringe più volte per brevissimi tratti a scendere dalla MTB. Il secondo tratto di sterrato molto bello, tutto in discesa e molto veloce ATTENZIONE. 

Punto di partenza è il parcheggio del cimitero di Leffe. Proseguiamo a DX via Viani, allo stop a DX in via Monte Grappa, sempre avanti seguendo la strada principale, superiamo la chiesa di S. Rocco e poi a DX in via Bozzola seguendo la strada. Superiamo la chiesetta della Bozzola, superiamo anche la trattoria poi in discesa fino al campo da tennis dismesso. ATTENZIONE Sempre avanti diritti su sterrato che piega a DX, fino alla sbarra dell’ultima casa delle Ceride dove troveremo a DX il sentiero da seguire. Sentiero che ci costringe a scendere più volte dalla MTB causa sassi. Il sentiero piega a DX e al primo bivio noi ci teniamo sul sentiero di SX e lo seguiamo fedelmente fino a incrociare la strada del M. Bue. Incrociata la strada andiamo a SX in discesa, superiamo la casa di riposo di Cene fino allo stop. Proseguiamo a SX e seguiamo la strada della valle rossa per alcuni km direzione Bianzano. ATTENZIONE  Superato il tornante con panchina e fontana, venti metri prima di scollinare, a DX in fondo al piccolo piazzale troviamo una sbarra che chiude il passaggio alle moto. Superiamo la sbarra e seguiamo fedelmente lo sterrato fino alla sbarra sucessiva, per ritrovarci di nuovo sulla strada fatta in precedenza. Andiamo a SX, pochi metri e poi a DX seguiamo la strada direzione Leffe.  Raggiunte le prime abitazioni di S. Rocco di Leffe, ATTENZIONE a circa metà della prima salita, troveremo a DX una stradina in forte discesa, la seguiamo fino a trovare alla nostra DX l’ingresso al percorso vita da seguire che ci porterà a Leffe. Usciti dal bosco, andiamo a SX fino allo stop. Andiamo a SX pochi metri poi a DX in via Donizzetti fino allo stop. Proseguiamo a SX verso lo stop successivo per proseguire diritti in via Mosconi. Sempre avanti seguiamo la strada, allo stop successivo andiamo a DX e ci ritroveremo al punto di partenza.

