


VAL GANDINO mtb
20 - Leffe Bianzano Forcella di Ranzanico Poiana  M. Croce  Leffe
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 29.1 -Tempo in movimento: h 2.05 - Ciclabilità: (99% salita)-(100% discesa)       Periodo consigliato:  Tutto l’anno -- Asfalto:   80% --  Sterrato:  10% --  Sentiero:  10%                                            Quota Min:  426m -- Quota Max: 1017m -- Dislivello: Ascesa  1183m -- Discesa 1188m                                         Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Percorso quasi interamente su asfalto, con punti panoramici sulla Val Gandino e sul lago di Endine. Impegnativa la salita di 4 km da Ranzanico alla Forcella che offre punti panoramici molto belli. Altra salita da Poiana a M. Croce con punti panoramici sulla Val Gandino. Da M. Croce una lunga e veloce discesa verso S. Rocco metterà  a dura prova i nostri freni.

Punto di partenza è il parcheggio del cimitero di Leffe. Proseguiamo a DX via Viani, allo stop a DX in via Monte Grappa, sempre avanti seguiamo la strada principale, superiamo la chiesa di S. Rocco e seguiamo fedelmente la strada. Facciamo la discesa verso la valle rossa.  Allo stop proseguiamo a SX e seguiamo tutta la strada principale. Superiamo Bianzano, ATTENZIONE al tornante di Ranzanico, andiamo diritti verso il centro in via Don Pezzotta, arrivati alla piazzetta, sempre diritti in via Armando Diaz e poi prendiamo a SX in forte salita con ciottolato via Cadomà, al bivio a SX, seguiamo la strada che in 4 km di salita e con punti panoramici sul lago di Endine ci  accompagnerà fino alla Forcella di Ranzanico. Scolliniamo in forte discesa fino a incrociare la strada di Poiana, andiamo a SX, una lunga discesa su asfalto ci porterà ATTENZIONE al bivio successivo che troveremo in fondo ad una ripida discesa di cemento tutto tacchettato. Prendiamo a SX la strada che poco dopo incomincia a risalire. Seguiamo la strada che in alcuni punti passa davanti a delle cascine, oltrepassiamo l’ultima cascina, teniamoci a DX e prendiamo il sentiero che ci costringe a portare in alcuni tratti la MTB causa sassi. Teniamoci sempre sul sentiero di DX fino ad uscire dal bosco dove incroceremo una strada sterrata, proseguiamo a DX e seguiamo la strada principale che per alcuni km di pura discesa ci porterà in località M. Croce prima e poi verso S. Rocco di Leffe. Arrivati all’incrocio con la strada principale, proseguiamo a DX e ripercorriamo tutta la strada fatta all’andata fino al punto di partenza.

