


VAL GANDINO mtb
26- Leffe Gandino M.Farno Madonna D'Erbia Casnigo Cazzano
Difficoltà: MC/BC - Lunghezza:  Km 22.9 -Tempo in movimento: h 2.08 - Ciclabilità: (100% salita)-(98% discesa)       Periodo consigliato:  Marzo – Ottobre  -- Asfalto:   70% --  Sterrato:  10% --  Sentiero:  20%                                            Quota Min:  433m -- Quota Max: 1239m -- Dislivello: Ascesa  1031m -- Discesa 1041m                                         Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Percorso molto bello, con punti panoramici sul Val Gandino e Val Seriana. La salita al M. Farno è abbastanza impegnativa. Bella variante è il sentiero CAI 542, dove nel primo tratto si scende dalla MTB, causa sassi e radici, mentre per il resto è molto tecnico, tutto ciclabile: si attraversano prati, cascine e si godrà di visuali favolose. Al santuario della Madonna D’ Erbia si trova un punto di ristoro, oltre che la possibilità di visitare la chiesa e vedere la veste di Papa Giovanni Paolo Secondo. Altra attrattiva è la chiesa della SS. Trinità.                                             
Punto di partenza è il parcheggio del cimitero di Leffe. Proseguire a SX, la strada porta in centro di Leffe, oltrepassare la fontana, poi la prima a SX in via Albertoni fino allo stop. Andare a SX verso la rotonda, poi a DX via Fondovalle. Percorriamo all’incirca 400 m. e troviamo a SX lo sterrato da seguire, superiamo le prime case e raggiunta la strada andiamo a SX. Seguiamo la strada per poi deviare a DX in via Giovanelli fino al piazzale della basilica di Gandino. Dal piazzale prendere a SX della basilica, poi subito a SX e si arriva in centro a Gandino. Proseguire a DX in via Dante, sempre avanti poi a SX in via Diaz, al primo bivio a SX, all’incrocio successivo sempre diritti in salita. Arrivati al curvone, passare alla SX della chiesina, sempre avanti, arrivati alla santella, andiamo a SX, superiamo la chiesa di S. Gottardo, allo stop, passiamo sotto il porticato di fronte a noi. Superiamo il piccolo piazzale e poi la prima a DX in un bel vicolo in ciottolato, dove in fondo troviamo il sentiero che seguiremo, girando a DX al primo svincolo verso la casa. Prima della casa, a SX, riparte il sentiero fino a uscire sulla strada, andiamo a DX e ci facciamo l’impegnativa salita del M. Farno fino alla colonia. Superiamo la colonia e prima dell’ultimo parcheggio troviamo a SX il sentiero CAI 542 che seguiremo fedelmente fino alla strada. In questo tratto di sentiero molto bello e panoramico, siamo costretti a scendere dalla MTB solo in alcuni tratti per la presenza di sassi e radici.  Raggiunta la strada andiamo a DX, all’incrocio a SX e giù fino al prossimo incrocio, dove noi andremo a DX verso la chiesa della Madonna D’ Erbia (da Visitare). Si ritorna indietro seguendo la strada fino alla chiesa della SS. Trinità.( da visitare). 20 m. prima di sbucare sulla strada del piazzale della chiesa, troviamo a DX lo sterrato da seguire, tenendo la SX ad ogni deviazione. Facciamo dei gradini di sassi e in fondo andiamo a SX, al primo bivio teniamo il sentiero di DX che scende, al bivio successivo pieghiamo a DX fino a incrociare la strada principale. Andiamo a DX seguendo la segnaletica direzione Bergamo. Via Cornello, poi Via Fiume, teniamoci a DX via Vittorio Emanuele e puntiamo alla rotonda. Proseguiamo a SX in Via Magenta, sempre avanti per poi seguire le indicazioni a SX per Cazzano S. Andrea. Allo stop andiamo a DX, superato un avvallamento, usciamo a DX via Dante Alighieri verso il centro di Cazzano S. Andrea, sempre avanti, allo stop andiamo a DX e subito a SX via Mazzini. Al bivio a DX via Foscolo, seguiamo la strada via Manzoni fino allo stop. Andiamo a SX verso il semaforo di Leffe, poi a DX via Verdi, allo stop andiamo a DX via Viani verso il punto di partenza.
