


VAL GANDINO mtb
33-Leffe,poiana,sentiero x la forcella,madonna del pizzo,roccolo,trailino, bretei,via manvit,bocatorta,m.croce,loc.costa,s.rocco,percorso vita,leffe 
Difficoltà: BC/OC+ - Lunghezza:  Km 23.5 -Tempo in movimento: h 3.00 - Ciclabilità: (93% salita)-(95% discesa)       Periodo consigliato: Marzo – Novembre -- Asfalto:   20% --  Sterrato: 30% --  Sentiero:  50%                                            Quota Min:  457m -- Quota Max: 1176m -- Dislivello: Ascesa  1597m -- Discesa 1586m                                         Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.  

Punto di partenza il parcheggio delle scuole medie di Leffe in via Locatelli. Usciamo dal parcheggio e andiamo a DX, seguiamo la via Locatelli fino allo stop. Andiamo diritti in via Peia bassa, superiamo la prima curva a gomito, alla curva successiva andiamo a SX via Brozzoni verso il parco e seguiamo lo sterrato in salita. All’incrocio andiamo a DX verso la chiesa di Peia, all’incrocio prima della chiesa andiamo a SX in salita fino allo stop. Di nuovo a SX, al tornante con i cannoni seguiamo la strada principale a DX, più avanti piega a SX siamo in via Cima Peia, poi a DX verso la Poiana. Superiamo la chiesa di S. Rocco, al bivio (MEMORIZZIAMO QUESTO PUNTO COME PUNTO DI RIFERIMENTO 1) seguiamo la strada di SX che sale dolcemente per circa 2 km. Arrivati a un lungo rettilineo sempre diritto, uno sguardo attento alla nostra destra dove troveremo a DX il sentiero che passa proprio davanti alla casa. Sempre avanti fino alla sbarra, la superiamo e proseguiamo a SX, riprendiamo e seguiamo la strada principale senza mai abbandonarla ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA A DX uno sguardo attento alla nostra dx, e trenta metri prima di scollinare a DX troveremo l’ingresso del sentiero CAI che seguiremo fedelmente fino a incrociare il sentiero che sale dalla forcella di Ranzanico. Andiamo a SX seguiamo il sentiero fino all’asfalto. Andiamo a DX, più avanti si taglia nel prato puntando all’ultima cascina di fronte a noi e alla sbarra, la superiamo, ancora a DX per circa cento metri e poi andiamo a SX, seguiamo le indicazioni per la Madonna del pizzo. Superiamo la Pozza del Lino, ma (MEMORIZZIAMO QUESTO PUNTO COME PUNTO DI RIFERIMENTO 2) sempre avanti pochi metri e al cartello di divieto seguiamo a DX lo sterrato fino a raggiungere la Madonna del Pizzo per ammirare il bel panorama sulla Val Gandino. Riprendiamo il nostro giro, oltrepassiamo l’altare, alla nostra DX troviamo il sentiero da seguire. Al primo bivio teniamo la destra fino a raggiungere un roccolo da caccia, (PRESTARE ATTENZIONE) lo superiamo e seguiamo il bel sentiero fino a ritrovarci al punto di riferimento 2. Andiamo a DX fino al cartello di divieto e prendiamo il sentiero di SX (il trailino) e lo seguiamo fedelmente seguendo la segnaletica rossa fino ad arrivare a cima peia. Andiamo a SX, seguiamo il sentiero fino alla chiesa di San Rocco, ripercorriamo la strada fatta in precedenza ma al primo bivio punto di riferimento 1. seguiamo la strada principale in leggera discesa fino alla biforcazione successiva dove noi evitando la ripida salita andremo a DX. Seguiamo la strada cementata per circa 300m ATTENZIONE ALLE DEVIAZIONI SUCESSIVE A DX   in discesa seguiamo la strada sterrata per circa 450m, uno sguardo molto attento a DX dove troveremo l’ingresso del sentiero (i bretei) che seguiremo fedelmente fino all’uscita dal bosco. 
Andiamo a SX, seguiamo la strada principale fino allo stop. Andiamo a SX in via Ca Bosio, superiamo la piccola chiesetta, sempre avanti e ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA A SX dopo il numero civico 30 prendiamo a SX il vicolo e passiamo sotto il porticato. Più avanti andiamo a SX costeggiando la recinzione e al primo bivio andiamo a DX, al bivio successivo ancora a DX fino a incrociare la strada sterrata proprio dietro lo stadio di Leffe. Andiamo a DX fino allo stop, ancora a DX in via stadio, uno sguardo attento alla nostra sinistra per non sbagliare la prossima deviazione a SX per Via Manvit. Seguiamo la strada tenendo la destra a ogni bivio, incomincia lo sterrato che seguiremo fedelmente fino all’ultima cascina. (SIAMO SU PROPRIETA’ PRIVATA RISPETTO E CORTESIA). ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA. Arrivati all’ultima cascina ci portiamo verso la legnaia e proprio dietro troviamo il sentiero che entra nel bosco, pochi metri fino a incrociare un altro sentiero (il bocatorta), andiamo a DX e lo seguiamo fedelmente con tratti a spinta fino a raggiungere la strada cementata. Ancora a DX e seguiamo fedelmente lo sterrato fino a incrociare la strada principale di M. Croce. Andiamo a DX, seguiamo la strada per poche centinaia di metri fino a trovare la segnaletica a DX che indica la LOCALITA’ COSTA.  Andiamo a DX e seguiamo la strada in discesa fino in fondo dove troveremo alla nostra destra l’inizio del sentiero (la costa). Ancora a DX e seguiamo fedelmente il sentiero e la segnaletica rossa, sentiero che ci costringerà a scendere più volte dalla bici fino ATTENZIONE al bivio. Andiamo a SX, seguiamo fedelmente il sentiero fino a incrociare l’asfalto. Andiamo a DX, seguiamo la strada, all’incrocio ancora a DX, sempre avanti fino a trovare a DX l’ingresso del percorso vita. Seguiamo fedelmente il percorso vita fino all’asfalto, andiamo a SX fino allo stop. Andiamo a SX, pochi metri poi a DX in via Donizzetti fino allo stop. Andiamo a DX in via Locatelli fino al nostro Punto di partenza.

