


VAL SERIANA mtb
40 - Castione Passo Presolana M. Scanapa Colle Vareno 
Castel Orsetto Salto degli Sposi Donico Castione
Difficoltà: BC/BC - Lunghezza:  Km 26.8 -Tempo in movimento: h 2.33 -Ciclabilità: (85% salita )-(95% discesa )       Periodo consigliato:  Maggio – Settembre -- Asfalto:   50% --  Sterrato: 30% --  Sentiero: 20%                                            Quota Min:  814m -- Quota Max: 1618m -- Dislivello: Ascesa  1315m -- Discesa 1333m                                         
Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  SI -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                             Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.
Sconsiglio di fare il percorso se il giorno prima ha piovuto.(troppo fango).  Itinerario con punti panoramici molto belli e affascinanti. La salita al M. Scanapà è impegnativa (fatica che in vetta è ripagata) e ci costringe a portare la mtb per alcuni tratti, specialmente nel tratto finale per la sua pendenza. Dalla vetta Scanapà al Colle Vareno siamo immersi completamente nella natura, ma è un continuo sali e scendi, spingi e porta la mtb per brevi tratti. Bello il tratto Colle Vareno Passo Presolana,  ma  fare ATTENZIONE per la presenza di molti turisti. Da visitare Castel Orsetto e il Salto degli Sposi. 
IL Punto di partenza è all’inizio di Castione della Presolana, il parcheggio in via Agro al N° 9.  La partenza la facciamo da qui, cosi abbiamo il tempo di scaldare bene i muscoli fino al Passo della Presolana prima dell’impegnativa salita per il M. Scanapà. Arrivati quasi al Passo, prendiamo a DX la via Paghera del Giogo, dove troveremo le indicazioni e la strada sterrata da seguire per il M. Scanapà. Questo tratto di sterrato, con una serie di tornanti diventa sempre più ripido e il tratto finale ci costringe a portare la mtb per circa dieci minuti fino a raggiungere la stazione di arrivo degli impianti di risalita. Arrivati in vetta, godiamoci un meritato riposo e il panorama che ci circonda molto bello. Consiglio di raggiungere anche la croce di ferro che troviamo in vetta. Per proseguire non ci resta che seguire fedelmente le indicazioni per il Colle Vareno. Attraversiamo un prato, seguiamo una mulattiera che si addentra nel bosco, usciti dal bosco passiamo vicino a una cascina per arrivare al Rudere Marinù  dove troveremo un bivio con le indicazioni. Proseguiamo seguendo le indicazioni per Castel Orsetto e Colle Vareno. Da qui inizia un tratto a spinta prima nel bosco e poi arrivati a un prato, lo si risale seguendo il sentiero fino a raggiungere un altro rudere dove il sentiero si divide. FARE  ATTENZIONE. Proseguiamo su sentiero a DX lasciando il rudere alle nostre spalle. Seguendo fedelmente il sentiero, si rientra nel bosco, poi prato e di nuovo ancora bosco fino a raggiungere le abitazioni del colle Vareno. Seguiamo l’asfalto in discesa, prima della curva a dx, proseguiamo diritti, aggiriamo il laghetto e poco più avanti a SX troviamo le indicazioni per Castel Orsetto e Passo Presolana da seguire fedelmente. (Fare attenzione in questo tratto per la presenza di molti turisti) Prima  di raggiungere il Passo Presolana troveremo le indicazioni a DX per il Salto degli Sposi altro punto panoramico. Ritorniamo indietro e al bivio precedente andiamo verso il Passo Presolana. Raggiunto l’asfalto andiamo a SX, sempre avanti, superiamo il bivio per lo Scanapà e andiamo a SX al bivio successivo e subito a DX tagliando per prati fino a raggiungere Donico. Seguiamo la strada (Via Donico) fino a incrociare la strada principale. Andiamo a SX e seguiamo la strada fino al punto di partenza.    
