


VAL SERIANA mtb
44 - Casnigo Cavlera 530-528 Tribulina dei Gromei Val di merde Gazzaniga Fiorano Casnigo 
Difficoltà: MC/BC - Lunghezza:  Km 24.2 -Tempo in movimento: h 2.35 -Ciclabilità: (98% salita )-(95 % discesa )       Periodo consigliato:  Marzo– Novembre -- Asfalto:   50% --  Sterrato: 10% --  Sentiero: 40%                                            Quota Min:  373m -- Quota Max: 1199m -- Dislivello: Ascesa  1397m -- Discesa 1398m                                         Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   

Punto di partenza è Casnigo: Via Lungo Romna l’ampio parcheggio nella zona industriale. Attraversiamo la strada, dove troveremo l’ingresso della ciclabile. Andiamo a SX, seguiamo la ciclabile direzione Vertova, costeggiamo il maneggio (memorizziamo questo punto come PUNTO DI RIFERIMENTO) e al bivio, sempre diritti direzione Clusone. Superiamo il primo ponte, superiamo la passerella sulla rotonda e ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA prima del ponte successivo troviamo a SX l’uscita dalla ciclabile. Superiamo il sottopasso, avanti fino al bivio, andiamo a SX costeggiamo il canale Uno sguardo attento alla nostra destra per non sbagliare la prossima deviazione riconoscibile dal piccolo ponticello che ci porterà nel parcheggio di fronte a noi, ancora a SX verso lo stop. Andiamo a SX verso la rotonda e poi a DX in via Roma (attenzione la strada è a senso unico) sempre diritti fino alla scalinata della chiesa, andiamo a DX in via Morandi, alla biforcazione restiamo a SX in via Don Pino Gusmini fino allo stop. Andiamo a SX in Via Convento, al primo incrocio andiamo a SX fino allo stop. Ancora a SX in via Rimembranze ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA a DX in via Cereti, dove troveremo la segnaletica per il Monte Cavlera. Non ci resta che seguire fedelmente la lunga salita di 8 km fino al rifugio degli alpini di Cavlera (aperto nei fine settimana). Riprendiamo il nostro giro ritornando indietro fino al primo incrocio dove a DX in salita troveremo le indicazioni CAI per il 530 che seguiremo fedelmente fino a raggiungere la strada sterrata. ATTENZIONE Proprio di fronte a noi troveremo di nuovo l’ingresso del sentiero da seguire fino a incrociare di nuovo un’altra strada sterrata. ATTENZIONE ALLE DEVIAZIONI SUCCESSIVE Andiamo a SX pochi metri, all’incrocio andiamo a DX, pochi metri e la strada si divide, noi andiamo a SX in discesa Uno sguardo attento alla nostra sinistra per non sbagliare la prossima deviazione Percorsi circa 200 metri al primo bivio prendiamo a SX lo sterrato che entra nel prato che con una serie di tornanti ci porterà verso la cascina. ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA Circa 20 metri prima della cascina, a SX troveremo l’ingresso del nostro sentiero, il 528 che seguiremo fedelmente AUMENTANDO IL LIVELLO DI ATTENZIONE E PRUDENZA Al primo bivio proseguiamo diritti, al bivio successivo riconoscibile da un grosso masso, andiamo a SX, sempre avanti su sentiero fino a ritrovarci su strada cementata. Andiamo a DX seguiamo fedelmente tutta la strada in discesa fino a incrociare la strada principale della Val Vertova. Andiamo a SX in via Cinque Martiri, sempre avanti fino alla piazzetta di Vertova. Andiamo a DX via XI Febbraio. 

Sempre avanti ATTENZIONE prima della una curva a gomito prendiamo a DX via Leguen, sempre avanti fino al monumento dei caduti che troveremo alla nostra destra. Andiamo diritti  via San Bernardino in forte salita fino all’incrocio. Andiamo a DX in via Santello, sempre in forte salita fino a raggiungere la Tribulina dei Gromei. Con la salita appena fatta e guardando la Tribulina, prendiamo la strada alla SX, avanti pochi metri e a SX troveremo l’ingresso del bel sentiero da seguire fino a raggiungere l’asfalto. Andiamo a DX pochi metri, subito a SX e ritroviamo proprio davanti a noi in fondo al prato il sentiero da seguire fino a raggiungere di nuovo lo sterrato. Andiamo a SX per circa 150 metri, dove ritroveremo a SX l’ingresso del sentiero da seguire con una serie di scalini finali. Siamo a Gazzaniga. Andiamo a DX via valle Misma, allo stop a SX via Dante Alighieri, allo stop diritto in via S. Giorgio. All’incrocio a DX in via G. Sora fino alla rotonda. Prendiamo la terza uscita in via Caduti per la Libertà sempre avanti fino a prendere a SX la via Trieste. Pochi metri e troveremo a DX l’ingresso della ciclabile. Subito a SX, seguiamo la ciclabile direzione Clusone fino a ritrovarci al nostro PUNTO DI RIFERIMENTO. Andiamo a DX seguiamo la ciclabile della Val Gandino fino al punto di partenza.


