


E-BIKE – Val Seriana
6 – Fiorano S. Patrizio Sentiero honio Base scout Orezzo Ganda Osservatorio Poieto Forca di Aviatico Val de Gru Val Vertova Fiorano
Difficoltà: MC/BC - Lunghezza:  Km 34.8 -Tempo in movimento: h 2.37 -Ciclabilità: (98% salita)-(98% discesa)       Periodo consigliato:  Maggio – Novembre -- Asfalto:   50% --  Sterrato: 40% --  Sentiero: 10%                                            Quota Min:  376m -- Quota Max: 1348m -- Dislivello: Ascesa  1730m -- Discesa 1730m                                         Padronanza e-bike:  Discreta -- Batterie:  1-(500w) -- Consumo batteria:  1°-  60% (in mod. ECO-TOUR )                                                          Punti di ricarica:  Nessuno                                                                                                                                                                      Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                 Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   

Il punto di partenza è il parcheggio della pista ciclabile di Fiorano al serio in via Trieste. Seguiamo la ciclabile direzione Clusone fino a Colzate. Facciamo il sottopasso, attraversiamo la strada, abbandoniamo la ciclabile e seguiamo i cartelli per il santuario di S. Patrizio. Arrivati al santuario, proseguiamo a SX in discesa per la via S. Patrizio. Attenzione dobbiamo seguire fedelmente il segnavia (sentiero di Honio) fino a incrociare la via Giovanni XXIII (la strada per Cavlera). Andiamo a SX fino allo stop. Proseguiamo a DX verso la chiesa di Vertova, sempre avanti fino allo stop. Andiamo a SX e poi subito a DX in via XI Febbraio. Sempre avanti facendo ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA prima di una curva a sx al segnavia (sentiero di Honio) che troviamo sulla DX, sempre avanti e arrivati all’incrocio dove troveremo a dx il monumento ai caduti, andiamo a DX in forte salita. Seguiamo fedelmente la strada principale restando sempre a dx sempre avanti in salita, raggiunta la santella, proseguiamo diritti seguendo il segnavia (val de gru). Seguiamo lo sterrato fino al prossimo bivio a SX riconoscibile perché è l’ingresso della base scout. Raggiungiamo la sbarra della base scout, prendiamo il sentiero a DX in salita e lo seguiamo fedelmente. Al primo bivio teniamo il sentiero di DX in salita, raggiunto l’ingresso con fontana di un piccolo borgo, seguiamo il segnavia Cai a DX che risale la scalinata fino alla santella. Andiamo a DX pochi metri e al bivio ancora a DX, pochi metri poi a SX fino a raggiungere l’asfalto. Andiamo a SX seguiamo la strada, all’incrocio a SX e a quello successivo andiamo a DX e seguiamo la strada fino a raggiungere Ganda. Proseguiamo in salita e seguiamo le indicazioni per l’osservatorio, lo superiamo al bivio andiamo a DX sempre avanti fino all’ultima baita. Superiamo la sbarra e poi seguiamo la traccia di sentiero nel prato fino a raggiungere vicino ai pali di risalita il sentiero che in forte salita ci porterà diretti al Poieto, punto panoramico e perché no anche per riposare e rifocillarci.  Riprendiamo il nostro giro, ci portiamo davanti al rifugio e andiamo a DX, superiamo il recinto e prendiamo lo sterrato ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA pochi metri e prendiamo a SX il sentiero e lo seguiamo fedelmente fino a incrociare la strada, andiamo a DX fino alla pozza della forca di Aviatico. 

Andiamo a DX e seguiamo la strada sterrata, al primo bivio andiamo a SX ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA al primo tornante andiamo a DX verso la cascina, costeggiamo la recinzione e poi facciamo molta attenzione a trovare il sentiero da seguire. Al primo bivio restiamo sul sentiero di SX, al bivio successivo ancora a SX, sempre avanti fino a raggiungere il piazzale della baita.                                                                     Scendiamo e seguiamo lo sterrato fino al piazzale della Val de Grù. Proseguiamo e seguiamo fedelmente per alcuni km la strada sterrata, superiamo l’ingrasso fatto in precedenza della base scout, sempre avanti ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA teniamo lo sguardo a sx fino alla deviazione a SX ben segnalata per la Val Vertova, seguiamo il sentiero, superiamo il guado fino all’incrocio con la strada. Andiamo a DX e seguiamo l’asfalto, raggiunto il paese seguiamo la strada principale Via IV Novembre fino allo stop. Andiamo a SX, alla rotonda seconda uscita, costeggiamo il canale, e seguiamo le indicazioni per la ciclabile, superato il sottopasso, andiamo a DX e seguiamo la ciclabile fino al punto di partenza. 
