


VAL GANDINO mtb
04- Leffe Peia Poiana M. Croce
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 21.9 -Tempo in movimento: h 1.39 - Ciclabilità: (98% salita)-(100% discesa)       Periodo consigliato:  Marzo – Novembre -- Asfalto:   80% --  Sterrato:  0% --  Sentiero:  20%                                            Quota Min:  414m -- Quota Max: 1020m -- Dislivello: Ascesa  1021m -- Discesa 1022m                                         Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Punto di partenza è il parcheggio del cimitero di Leffe. Andare a SX verso il centro di Leffe, oltrepassare la fontana e prendere la seconda strada a SX via Locatelli che porta a Peia. Superare le scuole e tenersi a SX in via Locatelli, allo stop proseguire diritto in via Peia bassa. Seguire la strada principale via Cà Bettera, arrivati allo stop nei pressi delle scuole di Peia prendere a SX via Cà Zenucchi, la strada risale, arrivati alla piazzetta, di fronte al bar, prendere la strada a SX via Cà Marino, fare il tornante col cannone, proseguire in salita seguendo la strada e mantenersi a SX Via Cima Peia, poi la strada curva a DX e poi a SX verso la località Poiana. Seguire la strada fedelmente, si oltrepassa una piccola chiesetta di S. Rocco, al primo tornante, proseguire a SX lungo la strada che sale dolcemente con altri tornanti. Arrivati in cima sempre diritto, la strada diventa sterrata, si incontra a DX una cascina e prendere il sentiero che passa a fianco della cascina e poi ad una seconda cascina fino ad incontrare una sbarra. Proseguire a DX, si scende e in fondo ad una ripida discesa di cemento tutto tacchettato, prendere a SX la strada che poco dopo incomincia a risalire. Seguire la strada che in alcuni punti passa davanti a delle cascine, oltrepassata l’ultima cascina tenere la DX, si imbocca un sentiero dove si è costretti a portare in alcuni tratti la MTB causa sassi. Tenere sempre il sentiero di DX fino ad arrivare ad una specie di acquedotto, proseguire a DX e seguire la strada che per alcuni km di pura discesa ci porta in località M. Croce prima e poi verso S. Rocco di Leffe Arrivati all’incrocio con la strada principale, proseguire a DX, nelle vicinanze di una semicurva prendiamo a SX via Ceride, la percorriamo tutta, oltrepassare la staccionata di legno e ci addentriamo nel bosco. Arrivati a un campo da tennis dismesso, proseguiamo a DX, oltrepassare la trattoria, tenere la strada di DX e seguirla tutta, arrivati all’incrocio con la strada principale, proseguire a SX dopo 200 m. circa, sulla prima curva prendere la strada a DX via Fontanone, dopo 100 m. prendere il sentiero a SX che entra nel bosco, usciti dal sentiero, sempre a SX e seguire la strada fino allo stop. Andiamo a SX via Stadio, seguire la strada principale via Europa, allo stop a DX via Viani, pochi metri e siamo arrivati al punto di partenza.


