


VAL GANDINO mtb
05- Gandino Monte Farno Tribulina dei morti Barzizza
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 22.7-Tempo in movimento: h 2.27- Ciclabilità: (100% salita)-(100% discesa)       Periodo consigliato:  Tutto l’anno -- Asfalto:   70% --  Sterrato:  30% --  Sentiero:  0%                                            Quota Min:  510m -- Quota Max: 1479m -- Dislivello: Ascesa  1061m -- Discesa 1076m                                         Tratti a spinta:  NO  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Percorso da evitare in caso di maltempo. La salita al Monte Farno è impegnativa, ma offre punti panoramici molto belli su Val Gandino e Valle Seriana. Se si ha tempo, anche se fuori traccia, è consigliata la salita al Rifugio Parafulmine.
Punto di partenza è il piazzale del cimitero di Gandino. Proseguire diritti in via Provinciale lasciandoci il distributore di benzina a DX, alla curva proseguire diritti in via Nodari e poi a DX in via Ca dell’Agro. Oltrepassare il campo sportivo di Gandino, arrivati alla piccola rotonda, prendere a SX via Milano la strada che sale a Barzizza. Superare la rotonda, prendere a DX via Ca’Dapi (il cartello indica per il M.Farno)e seguire fedelmente la strada che in 7 km di vera salita ci porta fino alla ex colonia del M.Farno . ( La salita impegnativa offre anche punti panoramici molto belli sulla val Gandino e oltre). Oltrepassare l’ex colonia, seguire l’unica strada, che per altri 2 km di salita ci accompagna fino a scollinare a Prato porta. Proseguire senza mai abbandonare la strada, che con continui sali e scendi  rimane in quota, arrivati al bivio (con la strada che a dx sale al rifugio Parafulmine ***) noi proseguiamo sempre diritti, fino ad arrivare alla santella della Tribulina dei morti che è il nostro punto di arrivo. Facciamo dietrofront, ripercorriamo la strada dell’andata, oltrepassare l’ex colonia, e giù per la discesa fino alle antenne del M. Farno. Proseguire a DX, seguire la strada tenendoci sempre a SX, fino ad arrivare alla chiesa parrocchiale di Barzizza. Oltrepassare la chiesa, andiamo a DX nel piazzale, poi a SX in via S.Rocco,  oltrepassiamo il campo da calcio, allo stop andiamo a DX  in via Milano, si riprende la strada principale fatta all’andata, che ci riporta al punto di partenza.
NB: .*** Meta da raggiungere il rifugio Parafulmine a m. 1536 che offre oltre all’ospitalità, anche una vista panoramica mozzafiato a 360° da non perdere.


