


VAL SERIANA mtb
05- Gazzaniga Ganda Selvino Bondo di Albino Cene 
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 27.6 -Tempo in movimento: h 2.03 -Ciclabilità: (100% salita )-(90 % discesa )       Periodo consigliato:  Aprile – Novembre -- Asfalto:   70% --  Sterrato: 20% --  Sentiero: 10%                                            Quota Min:  347m -- Quota Max: 1060m -- Dislivello: Ascesa  1001m -- Discesa 992m                                                    Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Percorso con una salita abbastanza impegnativa da Gazzaniga a Ganda. Da Ama fino alla Madonna di Petello, lungo il sentiero, spesso si è costretti a portare la MTB.

Punto di partenza è il parcheggio della stazione dei pullman di Gazzaniga.( no il sabato per mercato) Superare la rotonda, seconda uscita, andare verso il centro di Gazzaniga. Arrivati alla piazzetta, seguire i cartelli stradali per Orezzo. Seguire la strada, oltrepassare Orezzo e dopo qualche km si arriva in Ganda. Al tornante di Ganda, seguire i cartelli per Selvino. Oltrepassare Amora e arrivati allo stop, proseguire a SX per Selvino. Prima di arrivare in paese, quasi in fondo ad una ripida discesa, andiamo a SX, i cartelli indicano la direzione per Ama e la funivia. Sempre diritti, seguire la strada principale, oltrepassare il paese e allo stop andiamo a DX. Subito dopo prendiamo a SX la mulattiera (qui si porta la mtb) che scende attraversando più volte la strada e portandoci dentro ai prati. Raggiungiamo il sentiero CAI 537. Arrivati all’incrocio col sentiero CAI 537, troviamo a SX un piccolo rudere, proseguiamo a SX, il sentiero diventa a sassi e ci costringe a scendere dalla MTB e portarla in discesa per circa15 minuti. Oltrepassiamo il ruscello, risaliamo sulla MTB e proseguiamo a DX seguendo la carrareccia fino al santuario della Madonna di Petello. Sempre avanti sulla carrareccia fino a Bondo, allo stop a SX, sempre diritto, allo stop a SX in via Tasso, oltrepassare la rotonda, sempre diritto in via Vittorio Bachelet, poi via Fatebenefratelli e seguire la strada fino al semaforo di Comenduno. Oltrepassiamo il provinciale in via Serio e poco dopo a DX troviamo l’ingresso alla pista ciclabile. Andiamo a SX, arriviamo al parco di Cene, sempre avanti sulla ciclabile verso Gazzaniga, facciamo il sottopasso vicino alla caserma dei pompieri. Andiamo a DX, seguiamo la strada e dopo il gommista giriamo a SX, facciamo la piccola salita e siamo arrivati al punto di partenza.

