


VAL SERIANA mtb
08- M. Cavlera e Val Vertova andata e ritorno
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 35.6 -Tempo in movimento: h 2.38 -Ciclabilità: (100% salita )-(100% discesa )       Periodo consigliato: Tutto l’anno  -- Asfalto:   70% --  Sterrato: 30% --  Sentiero: 0%                                                    Quota Min:  377m -- Quota Max: 1160m -- Dislivello: Ascesa  1816m -- Discesa 1810m                                                     Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Percorso con salita al M. Cavlera a tratti impegnativa, ma che offre punti panoramici molto belli sul Val Gandino e Val Seriana, mentre la Val Vertova è davvero una “valle incantata”. Affascinante e suggestiva, unica e irripetibile, da percorrere con tranquillità per ammirarne ogni sfaccettatura.

Punto di partenza è Casnigo, l’inizio della ciclabile, vicino al centro consortile (le piscine). Seguiamo la ciclabile direzione Vertova, costeggiamo un maneggio e al bivio, sempre diritti direzione Clusone. Superiamo il primo ponte, superiamo la passerella sulla rotonda e prima del ponte successivo troviamo a SX l’uscita dalla ciclabile che seguiremo, superiamo il sottopasso, avanti fino al bivio. Andiamo a SX costeggiando il canale fino allo stop, proseguiamo a DX, facciamo la rotonda e poi a SX verso Fiorano. Prendiamo a DX la via IV Novembre e la seguiamo, facciamo la curva, poi a DX, troviamo una piazzetta e da qui non ci resta che seguire i cartelli stradali per il M. Cavlera. Incominciano i km più impegnativi del giro, non ci resta che seguire la strada per il M. Cavlera e per il Rifugio Alpini Cavlera fino al rifugio stesso. Dal rifugio proseguiamo diritti, superiamo la trattoria, la chiesetta, sempre avanti, poi la strada in discesa piega a SX fino alla cascina, dove troveremo a DX il sentiero da seguire che entra nel bosco solo pochi metri. Usciti dal bosco e ripresa una carrareccia, andiamo a DX e la seguiamo restando a SX a ogni incrocio fino a riprendere la strada che abbiamo fatto all’andata. Andiamo a SX, e rifacciamo la strada fino allo stop della piazzetta di Vertova. Andiamo a DX, seguiamo fedelmente la strada che ci porterà allo sterrato della Val Vertova. Seguiamo lo sterrato, affrontiamo dei guadi e ammiriamo il fantastico panorama fino alla fine dello sterrato. A questo punto non ci resta che tornare indietro, ripercorriamo tutta la strada fino alla piazzetta e da qui, fino a riprendere la ciclabile per tornare al punto di partenza. 

