


VAL SERIANA mtb
10- Fiorano al Serio Barbata Riso di Gorno Ponte Nossa
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 27.4 -Tempo in movimento: h 1.53 -Ciclabilità: (100% salita )-(100 % discesa )       Periodo consigliato:  Aprile – Novembre -- Asfalto:   60% --  Sterrato: 40% --  Sentiero: 0%                                            Quota Min:  379m -- Quota Max: 988m -- Dislivello: Ascesa  840m -- Discesa 834m                                                    Tratti a spinta:  NO -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Percorso con una discreta salita fino in Barbata e una discesa molto bella fino a Riso. Si consigliano una visita alla chiesetta della Madonna della Mercede e un punto panoramico da non perdere alla statua del Cristo Redentore.       

Il punto di partenza è il parcheggio a fianco della pista ciclabile di Fiorano al serio in via Trieste. Seguire la ciclabile direzione Clusone fino a Colzate e fare il sottopasso. Attraversare la strada, abbandonare la ciclabile e seguire i cartelli per il santuario di S. Patrizio. Superare il santuario seguendo sempre la strada che porta a Bondo. Oltrepassare l’abitato e seguire la strada fino al bivio. Proseguire a DX, un cartello indica località barbata, sempre avanti fino ad arrivare alla chiesetta della Madonna della Mercede. (da qui punto panoramico sulla valle del riso e sull’altopiano di Clusone ). Si prosegue tornando indietro di circa 100 m. fino alle prime case, dove a SX, tra due case, troviamo la strada cementata che scende proprio sotto la chiesa. Avanti per circa 300 m., in fondo alla discesa e prima della curva verso SX, alla nostra DX, incomincia la strada sterrata da seguire che si addentra nel bosco. Da qui, inizia la discesa tecnica tutta su sterrato che, tenendoci sempre a SX, ci porta verso la statua del Cristo Redentore. Arrivati a una curva dove a SX troviamo una panchina di cemento, vediamo a SX il sentiero che in 300 m. ci porta sulla terrazza panoramica del Cristo Redentore. Si ritorna indietro, riprendiamo la strada sterrata lasciata in precedenza, si scende a SX fino alle prime case di Riso. Tenere sempre la SX, oltrepassare il ponte sulla valle e all’incrocio con la strada che sale a Chignolo scendere a DX, si arriva a un grande piazzale. Oltrepassare il ponte, proseguire a DX lungo la strada principale che in pochi km prima dell’incrocio con la provinciale a Ponte Nossa, sulla DX, troviamo l’ingresso per la pista ciclabile. Seguire i cartelli direzione Bergamo e dopo qualche km arriviamo a Fiorano al punto di partenza. 

