


VAL GANDINO mtb
15- Leffe Val Piana Campo D’avena Malga Lunga
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 31.1-Tempo in movimento: h 2.00- Ciclabilità: (100% salita)-(100% discesa)       Periodo consigliato:  Marzo –  Ottobre -- Asfalto:   70% --  Sterrato:  30% --  Sentiero:  0%                                            Quota Min:  436m -- Quota Max: 1275m -- Dislivello: Ascesa  1176m -- Discesa 1171m                                         Tratti a spinta:  NO  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Impegnativi i 12 km di  salita della Val Piana. Da visitare al rif. Malga Lunga il museo dedicato alla resistenza partigiana dove troveremo anche la possibilità di rifocillarci nei fine settimana.   

 Punto di partenza è il parcheggio del cimitero di Leffe. Proseguiamo a SX, la strada porta in centro di Leffe, oltrepassiamo la fontana, poi la prima a SX in via Albertoni fino allo stop. Andiamo a SX verso la rotonda, poi a DX via Fondovalle fino allo stop, dove troviamo il cartello che indica a DX la direzione da prendere per il rifugio Malga Lunga. Teniamoci sempre a DX e seguiamo fedelmente la strada che in 12 KM impegnativi, ci porta prima in val Piana (da visitare la chiesa) e poi al bivio per campo d’Avena. ATTENZIONE La deviazione per campo d’Avena la troviamo a SX, circa 20 m. prima che finisca l’asfalto. E’ riconoscibile da una sbarra a SX che chiude la strada (quasi sempre aperta) e dalla palizzata a SX fatta con le travi in legno dei binari che costeggiano la prima parte della carrareccia. Seguiamo fedelmente la carrareccia fino alla cascina di campo d’Avena. Per il ritorno, ripercorriamo il tracciato fatto all’andata, arrivati alla sbarra e all’incrocio con la strada principale, proseguiamo a SX verso il rifugio Malga Lunga, che nei fine settimana da la possibilità di poter mangiare. (da visitare il museo dedicato alla resistenza partigiana di Giorgio Paglia) Da qui, per il ritorno ripercorriamo tutto il tracciato fatto all’andata fino al punto di partenza.
  


