


VAL SERIANA mtb
16- Casnigo Ardesio Piazzolo Ave
Difficoltà: BC/BC - Lunghezza:  Km 42.3 -Tempo in movimento: h 2.51 -Ciclabilità: (80% salita )-(100% discesa )       Periodo consigliato:  Marzo – Novembre -- Asfalto:   50% --  Sterrato: 50% --  Sentiero: 0%                                            Quota Min:  403m -- Quota Max: 1122m -- Dislivello: Ascesa  1335m -- Discesa 1351m                                         
Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                             Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.
Percorso con una salita molto impegnativa da Ardesio ad  Ave. Si presentano 3 km con forti pendenze (20-23%) che costringono a spingere la MTB, ma ne sarà valsa veramente la pena.

Punto di partenza è Casnigo, il parcheggio della promatech lungo la strada provinciale 35 per Clusone. Dal parcheggio prendiamo a SX la pista ciclabile, direzione Clusone. Superiamo l’area di sosta con fontana alla vecchia stazione di Ponte Nossa lungo la ciclabile, e poco più avanti, superato un piccolo ponticello di legno, al primo incrocio deviamo a SX. Seguire la ciclabile tenendo sempre la SX fino a raggiungere il parcheggio lungo la strada provinciale 35. Andiamo a DX verso la rotonda e poi seguire per Piario prima e di Villa Dogna dopo, fino allo stop con la strada principale che scende da Clusone. Andiamo a SX e alla curva subito a DX in direzione Nasolino e Valzurio. Attraversiamo l’abitato e alla piccola rotonda andiamo diritti direzione Ardesio. Arrivati allo stop di Ardesio sempre diritti in salita verso il paese. Arrivati alla piazza andiamo a DX, percorriamo il centro del paese fino al parcheggio fuori dal ristorante da Giorgio. Andiamo a DX direzione Piazzolo in salita verso il paese, arrivati alle prime case, vicino ai parcheggi, prendiamo a DX la ripida salita che in 3 km ci porta ad Ave.   NB: questi 3 km sono belli tosti, quasi tutti in salita con pendenza del 20-23%  con pochi punti dove poter riprendere fiato, quindi ci sarà da spingere la MTB. Lungo la salita teniamoci sempre a SX, arrivati in cima, di fronte a un lavatoio andiamo a DX verso il gruppo di case e siamo arrivati ad Ave. Si ridiscende a Piazzolo, entriamo e superiamo il paese, superiamo anche il ponte con cascata e teniamo a DX la strada in salita. Entriamo nel sentiero a DX e raggiunta la strada, risaliamo a DX, poche centinaia di metri fino all’abitato di Botta alta. Si ridiscende lungo la strada, che in pochi km ci riporta ad Ardesio. Da qui ripercorriamo tutto il percorso fatto all’andata per ritornare al punto di partenza.

