


VAL SERIANA mtb
19- Gromo Gandellino Tezzi alti Val Sedornia Spiazzi di Boario Gromo
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 22.5 -Tempo in movimento: h 1.46 -Ciclabilità: (95% salita )-(100% discesa )       Periodo consigliato:  Aprile - Ottobre -- Asfalto:   60% --  Sterrato: 40% --  Sentiero: 0%                                            Quota Min:  586m -- Quota Max: 1239m -- Dislivello: Ascesa  1022m -- Discesa 1021m                                         
Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                             Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.
Percorso molto bello, panoramico e immerso nella natura. Bella la ciclabile che da Gromo porta a Bondione. Suggestiva l’area attrezzata agli spiazzi dell’acqua per godersi un momento di pausa e ammirare il posto. Lunga e piacevole la strada forestale che dagli spiazzi dell’acqua porta a S. Bernardino di Boario. Agli spiazzi di Boario, altro momento di pausa e di riposo. Lunga discesa verso Gromo.             

IL punto di partenza è Gromo. Sulla provinciale, il parcheggio sulla destra prima del ponte. Prendiamo a DX la bella ciclabile che arriva a Bondione, la seguiamo, direzione Gandellino nostro punto d’uscita. Arrivati alla chiesa di Gandellino, andiamo a SX, sempre avanti, all’incrocio troveremo a DX i cartelli stradali per Tezzi. Seguiamo la strada in salita per alcuni km fino a Tezzi alti e prima che finisca la strada, troveremo a DX la Mulattiera e l’indicazione per la Cappelle di S. Carlo. In questo tratto in alcuni punti si spinge la MTB. Superiamo la cappella, al primo bivio seguiamo la mulattiera di DX e al bivio successivo seguiamo ancora a DX la mulattiera che in discesa ci porterà agli spiazzi dell’acqua e al torrente Sedornia. Superiamo il torrente e proseguiamo a DX a seguire la bella strada forestale (segnavia CAI 313) che con continui sali e scendi, ci porterà alla frazione di S. Bernardino di Boario. Raggiunto l’asfalto, andiamo a DX in discesa per ritrovarci sulla strada da seguire, che sale agli spiazzi di Boario. Da qui non ci resta che ritornare indietro per asfalto, una lunga discesa ci porterà a Gromo. Prima del ponte, troveremo alla sua SX la ciclabile che ci riporterà al punto di partenza.

