


ALTO SEBINO e VAL CAMONICA mtb
03- Zone Rif. Almici M. Guglielmo Anello Tredici piante Baita Palmarusso bosco degli Gnomi Zone
Difficoltà: BC/BC - Lunghezza:  Km 22.5 -Tempo in movimento: h 2.42 - Ciclabilità: (99% salita)-(99% discesa)       Periodo consigliato:  Maggio – Settembre -- Asfalto:   20% --  Sterrato:  70% --  Sentiero:  10%                                            Quota Min:  613m -- Quota Max: 1869m -- Dislivello: Ascesa  1472m -- Discesa 1472m                                         Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M. – Nicola T. 
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Percorso che richiede una discreta preparazione fisica e padronanza della mtb. Al rifugio Almici la possibilità di rifocillarci e riposare è d’obbligo. IL M. Guglielmo è una meta molto ambita e frequentata e quindi facciamo molta attenzione sia all’andata che al ritorno. Nel bosco degli gnomi, le numerose sculture di legno che fanno da cornice nel tratto finale di questo percorso ci seguiranno con lo sguardo e cattureranno la nostra attenzione per alcuni scatti fotografici.

Punto di partenza si trova in via zone (sulla strada che porta a Zone), il parcheggio a SX, nei pressi di un chiosco e parco giochi. Andiamo a SX pochi metri e troviamo a DX la strada da seguire e le indicazioni per il monte Guglielmo. Ci aspettano 12 km di salita su asfalto e sterrato, con tratti impegnativi e no fino a raggiungere il rifugio Almici per una meritata sosta, dove, se le condizioni meteo lo permettono, godremo di  una vista panoramica molto bella. Riprendiamo, guardando l’ingresso del rifugio, andiamo a SX e seguiamo le indicazioni per l’anello 3 “tredici piante”. Il primo tratto è su sentiero fino a incrociare la strada sterrata, andiamo a SX sempre su strada sterrata, al bivio successivo proseguiamo diritti, sempre avanti fedelmente fino alla baita Palmarusso di sotto. Continuiamo a seguire fedelmente la strada sterrata per alcuni km continuando a seguire le indicazioni per l’anello 3 “tredici piante” ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA  arrivati nel cortile di una cascina, noi andiamo a SX passando proprio davanti all’ingresso, riprendiamo a seguire il sentiero e poi lo sterrato fino alla deviazione a SX per il bosco degli Gnomi. ATTENZIONE: il tratto di bosco è solo di passaggio pedonale e frequentato da molti turisti e quindi …. Mtb alla mano percorriamo e ammiriamo le meravigliose sculture di legno che abbelliscono questo tratto.  All’uscita dal bosco, seguiamo la strada principale e le indicazioni per Brescia, qualche km su asfalto e ci ritroviamo al punto di partenza.

