


VAL GANDINO mtb
30- Leffe,Antenne,S.Rocco,Ceride,M.Croce,Sentiero dei Pizzi, 
Via Manvit,Loc. Costa
Difficoltà: MC/BC - Lunghezza:  Km 20.8 -Tempo in movimento: h 2.30 - Ciclabilità: (95% salita)-(95% discesa)       Periodo consigliato: Aprile – Novembre -- Asfalto:   40% --  Sterrato: 40% --  Sentiero:  20%                                            Quota Min:  412m -- Quota Max: 841m -- Dislivello: Ascesa  1197m -- Discesa 1172m                                         Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   

Punto di partenza è il parcheggio del cimitero di Leffe. Andiamo a DX via Viani, allo stop a DX via Monte Grappa e la seguiamo per circa un chilometro ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA  Uno sguardo attento alla nostra destra per non sbagliare l’ingresso  in via Miravalle. Proseguiamo a DX via Miravalle e arrivati in cima dove la strada spiana, prendiamo a SX in salita (in evidenza il segnavia CAI) e dopo circa 200 m. sulla curva, troviamo il sentiero che sale diritto di fronte a noi e lo seguiamo spingendo la bici per circa due minuti. Si risale in bici e in pochi metri si esce dal sentiero incrociando la strada (qui siamo vicino alle antenne). Andiamo a SX ci facciamo tutta la discesa fino alla chiesa di S. Rocco di Leffe. Andiamo a DX passando proprio davanti e a fianco della chiesa, riprendiamo più avanti la strada per poi deviare a DX in via Bozzola. La seguiamo fedelmente, superiamo la chiesetta della Bozzola, poi la trattoria, sempre avanti, arriviamo a un campo da tennis dismesso e subito dopo andiamo a SX e seguiamo lo sterrato che poi diventa asfalto. ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA Superata la prima abitazione a destra Uno sguardo attento alla nostra destra per non sbagliare la prossima deviazione dove troveremo il sentiero da seguire che scende, all’incrocio andiamo a SX e seguiamo fedelmente il sentiero fino a riprendere l’asfalto. Andiamo a DX seguiamo la strada fino allo stop con la strada principale. Andiamo a DX e prima di scollinare andiamo a SX, il cartello indica la località M. Croce. Sempre avanti in forte salita e seguiamo la strada principale ATTENZIONE Uno sguardo attento alla nostra sinistra per MEMORIZZARE QUESTI  DUE INCROCI  (LOCALITA’ COSTA come PUNTO DI RIFERIMENTO 1) (VIA BOCATORTA come PUNTO DI RIFERIMENTO 2) superati questi due punti sempre avanti fino alla chiesa di Monte Croce e la superiamo facendo ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA.  Arrivati alla curva a gomito, troveremo a SX la segnaletica del sentiero dei Pizzi. Prendiamo il sentiero e lo seguiamo fedelmente fino a ritrovarci sulla strada cementata. Andiamo a DX e sempre in discesa seguiamo la cementata fino a incrociare l’asfalto proprio dietro al campo sportivo di Leffe. Andiamo a SX seguiamo la strada Uno sguardo attento alla nostra sinistra per non sbagliare la prossima deviazione  in Via Manvit. Seguiamo la strada tenendo la destra a ogni bivio, incomincia lo sterrato che seguiremo fedelmente fino all’ultima cascina. (SIAMO SU PROPRIETA’ PRIVATA RISPETTO E CORTESIA).


ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA Arrivati all’ultima cascina ci portiamo a sinistra verso la legnaia e proprio dietro troviamo il sentiero che entra nel bosco, pochi metri fino a incrociare un altro sentiero, andiamo a DX e lo seguiamo fedelmente spingendo la mtb per circa cinque minuti fino alla strada cementata. Ancora a DX e seguiamo fedelmente lo sterrato fino a incrociare la strada principale di M. Croce (SIAMO AL PUNTO DI RIFERIMENTO 2) Andiamo a DX, seguiamo la strada poche centinaia di metri fino (AL PUNTO DI RIFERIMENTO 1 LOCALITA’ COSTA)  Andiamo a DX e seguiamo la strada in discesa fino all’inizio del sentiero. Ancora a DX e seguiamo fedelmente il sentiero che ci costringerà a scendere più volte dalla bici fino a incrociare lo sterrato. Andiamo a SX fino all’incrocio. Andiamo a DX fino allo stop. Ancora a SX in via Stadio e poi sempre diritti per via Europa fino allo stop. Andiamo a DX fino al nostro Punto di partenza.


