


VAL SERIANA mtb
33 - 3 Santi. Fiorano S. Patrizio sentiero di Honio S. Fermo Orezzo   S. Rocco Fiorano
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 18.1 -Tempo in movimento: h 1.21 -Ciclabilità: (98% salita )-(98 % discesa )       Periodo consigliato:  Marzo – Novembre -- Asfalto:   60% --  Sterrato: 30% --  Sentiero: 10%                                            Quota Min:  377m -- Quota Max: 738m -- Dislivello: Ascesa  748m -- Discesa 754m                                        
 Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                             Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.
Itinerario che tocca  tre santuari molto conosciuti in Val Seriana (S. Patrizio, S. Fermo e S. Rocco di Gazzaniga) e meritano di essere visitati. Molto bello e segnalato bene il sentiero di Honio che collega Colzate a Fiorano tra viuzze e vicoli. Non mancano i punti panoramici lungo tutto il percorso, brevissimi i pochi tratti a spinta.
Il punto di partenza è il parcheggio a fianco della pista ciclabile di Fiorano al serio in via Trieste. Seguiamo la ciclabile direzione Clusone fino a Colzate e facciamo il sottopasso. Attraversiamo la strada, abbandoniamo la ciclabile e seguiamo i cartelli per il santuario di S. Patrizio. Arrivati al santuario proseguiamo in discesa per la via S. Patrizio facendo attenzione. Dobbiamo seguire fedelmente il segnavia (sentiero di Honio) fino a incrociare la via Giovanni XXIII (la strada per Cavlera). Andiamo a SX fino allo stop. Proseguiamo a DX verso la chiesa di Vertova, sempre avanti fino allo stop. Andiamo a SX e poi subito a DX in via XI Febbraio. Sempre avanti facendo ATTENZIONE (prima di una curva a sx) al segnavia (sentiero di Honio) che troviamo sulla DX che seguiremo fedelmente. Superiamo il campo sportivo, all’incrocio andiamo a SX fino allo stop. A DX per via Locatelli, sempre avanti diritto in via Dante Alighieri fino all’incrocio a tre vie. Andiamo a DX in forte salita (un cartello indica il Santuario di S. Fermo), superiamo il santuario, sempre avanti in salita, raggiunta la santella, proseguiamo diritti seguendo il segnavia (val de gru). Seguiamo lo sterrato fino al prossimo bivio a SX riconoscibile perché è l’ingresso della base scout. Raggiungiamo la sbarra della base scout, prendiamo il sentiero a DX in salita (piccolo tratto a spinta) e lo seguiamo fedelmente. Al primo bivio teniamo il sentiero di DX in salita, raggiunto l’ingresso con fontana di un piccolo borgo, seguiamo il segnavia Cai a DX che risale la scalinata fino alla santella. Abbandoniamo il sentiero e scendiamo la scalinata, raggiunto l’asfalto lo seguiamo. ATTENZIONE Dopo il primo tornante e venti metri prima dello stop, dobbiamo seguire la strada che scende a SX, altri due tornanti e allo stop a SX per riprendere la strada principale. Seguiamo la strada principale, al secondo tornante troviamo a DX i cartelli per la chiesa di S. Rocco di Gazzaniga. Superiamo la chiesa, sempre avanti, al primo incrocio ci teniamo a SX (serie di divieti) ancora a SX in discesa e superiamo la chiesa parrocchiale fino allo stop. Andiamo a SX via Dante, pochi metri e ancora a SX in salita fino allo stop. Proseguiamo diritti, superiamo la chiesa di Fiorano, raggiunto l’incrocio a tre vie, ci teniamo a DX in via G. Sora fino alla rotonda. Proseguiamo diritti in via Vittorio Veneto, alcuni metri e poi a SX in via Trieste e siamo arrivati al punto di partenza.



