


VAL SERIANA mtb
37- Piario Valzurio Baite del Moschel Colle Palazzo Ave Ardesio Piario
Difficoltà: MC/BC - Lunghezza:  Km 33.1 -Tempo in movimento: h 3.11 -Ciclabilità: (95% salita )-(90% discesa )       Periodo consigliato:  Maggio – Settembre -- Asfalto:   50% --  Sterrato: 30% --  Sentiero: 20%                                            Quota Min:  508m -- Quota Max: 1449m -- Dislivello: Ascesa  1993m -- Discesa 1989m                                         
Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                             Testato e collaudato da:  Gian Pietro M. – Nicola T.
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.
La prima parte del percorso, da Piario alle baite del Moschel non presenta nessuna difficoltà. Nella seconda parte sono messi a dura prova l’abilità, i freni e la MTB. Dalle baite a Colle Palazzo e poi per Ave, il percorso è da affrontare senza fretta, richiede una certa abilita di guida ed è un continuo sali e scendi dalla mtb causa sassi e radici. Percorso con punti panoramici molto belli. Fuori traccia, da visitare Ave un bellissimo borgo.
Punto di partenza è il parcheggio dell’ospedale di Piario. Dal parcheggio, seguire a SX per Villa d’Ogna, passando dal centro di Piario fino allo stop con la strada che scende da Clusone. Andiamo a SX verso la rotonda e alla rotonda, seguire i cartelli stradali per Nasolino e Valzurio. Incomincia la salita, arrivati a Oltresenda alta, entriamo a DX e percorriamo le vie strette in ciottolato, non riprendiamo la strada ma saliamo per via Monte Ferrante fino a riprendere la strada principale che a DX porta a Valzurio. Arrivati a Valzurio, (da visitare la chiesa e il centro) sempre avanti, si arriva alla chiesetta in località Spinelli. Da qui incomincia lo sterrato fino alle baite del Moschel. Oltrepassiamo le baite, sempre avanti per 300 m. si supera un guado e ci si può fermare un momento ad ammirare il paesaggio e la cascata a tre salti che troviamo nel bosco a sinistra. Facciamo dietrofront e torniamo verso le baite. Prima delle baite, a DX troviamo il segnavia CAI e seguiamo il sentiero per il passo Omini e Tezzi alti. Salire il sentiero per 150m. fino a uno spiazzo con dei parcheggi, andiamo a SX e seguiamo la brutta carrareccia che sale a DX. Percorriamo la carrareccia per circa 300 m  ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA  e superato un tratto molto ripido, troviamo alla SX di una pianta (con cartello poco evidente) il sentiero da seguire. Questo tratto di sentiero di circa un'ora, ci obbliga molto spesso a scendere e a spingere la MTB causa radici sassi ecc.ecc., ma  fatto con calma è fattibile e molto bello. Arrivati a incrociare una carrareccia che sale da sx, proseguire diritto in salita e seguirla fino alla baita di Colle Palazzo dove troveremo anche un crocefisso nostro punto di riferimento. ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA. Guardando il crocefisso dobbiamo scendere a DX nel prato circa 50 m (puntando all’ingresso del bosco) dove troveremo il sentiero per Ave (non segnalato) da seguire. Questo tratto di sentiero ripido ci costringe a scendere spesso dalla mtb, quindi va affrontato con calma e attenzione e dopo circa venti minuti si raggiunge una strada sterrata. Proseguiamo a DX in discesa lungo la strada sterrata, al primo incrocio teniamo la DX, superiamo un guado e raggiungiamo una chiesetta e la strada per Ave. (a dx fuori traccia si sale a Ave incantevole borgo da visitare) Proseguiamo a SX in forte discesa fino a raggiungere la strada di Piazzolo. Andiamo a SX, seguiamo la strada fino a Ardesio. Alla piazzetta con parcheggio andiamo a SX in via Marconi Guglielmo e attraversiamo il centro storico di Ardesio, prendiamo a DX per via Duca d’Aosta e all’incrocio principale scendiamo a SX in via Locatelli. Prima della curva (che a dx porta al ponte), noi proseguiamo diritti verso Villa d’Ogna fino alla rotonda, proseguiamo diritti e rifacciamo tutta la strada fatta all’andata fino al punto di partenza.
                                                                                    
