


E-BIKE – Val Seriana
11-Ponte Nossa Piario Nasolino Valzurio Baite del Moschel Colle Palazzo  Nasolino Sentiero dei sapori e delle dighe Piario Ponte Nossa
Difficoltà: MC/BC - Lunghezza:  Km 40.8 -Tempo in movimento: h 2.56 -Ciclabilità: (97% salita )-(98 % discesa )       Periodo consigliato:  Maggio – Ottobre -- Asfalto:   40% --  Sterrato: 30% --  Sentiero: 30%                                            Quota Min:  448m -- Quota Max: 1429m -- Dislivello: Ascesa  1935m -- Discesa 1939m                                         Padronanza e-bike:  Buona -- Batterie:  1-(500w) -- Consumo batteria:  1°-  90% (in mod. ECO- E-MTB )                                                          Punti di ricarica:  Baita Valle Azzurra (valzurio)                                                                                                                                                            Tratti a spinta:  SI -- Tratti bici in spalla:  SI -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE—RICARICA BATTERIA NELLO ZAINO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Punto di partenza: Ponte Nossa, i parcheggi della stazione dei pullman a fianco della ciclabile. Prendiamo a SX e seguiamo la pista ciclabile direzione Clusone. Superiamo la zona industriale di Ponte Nossa, sempre avanti, passiamo sotto un vecchio ponte, sempre avanti e ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA sul lungo rettilineo appena superiato il piccolo ponticello di legno andiamo a SX, seguiamo il senso di marcia della ciclabile e le indicazioni per Piario fino a ritrovarci proprio di fronte all’ospedale. Andiamo a SX e poi a DX, ci portiamo verso il parcheggio principale dell’ospedale e seguendo la strada più avanti troveremo l’ingresso della ciclabile e le indicazioni da seguire per Villa D’ogna e per Ardesio. Sempre avanti, arrivati alla fine della ciclabile, andiamo a DX in via Sales, ancora a DX in via Bartolomeo Colleoni e ci portiamo verso la rotonda. Alla rotonda, seguiamo le indicazioni stradali per Nasolino e Valzurio. ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA Arrivati a Oltresenda alta, entriamo a DX in via Beccarelli e seguiamo il bel ciottolato che piega a sx e superata la chiesa e il piazzale del comune, all’incrocio prendiamo ancora a DX la via Monte Ferrante e la seguiamo fino allo stop. (memorizziamo questo punto come PUNTO DI RIFERIMENTO 1) Andiamo a DX, riprendiamo a seguire la strada che in alcuni km ci porterà fino a Valzurio. Arrivati a Valzurio, (da visitare la chiesa e il centro) sempre avanti, seguiamo fedelmente strada, superiamo la località Spinelli, sempre avanti fino alle baite del Moschel. Superata l’ultima abitazione (memorizziamo questo punto come PUNTO DI RIFERIMENTO 2). Oltrepassiamo le baite, sempre avanti per 300 m superiamo il guado e qui ci si può fermare un momento ad ammirare il paesaggio e le famose Marmitte dei giganti. (una cascata a tre salti che troviamo nel bosco a sinistra). Facciamo dietrofront e torniamo verso le baite e al PUNTO DI RIFERIMENTO 2. Qui a DX troviamo il segnavia CAI per il passo Omini, Tezzi alti e per Colle Palazzo. Seguiamo il sentiero che sale per 150 m, allo spiazzo andiamo a SX e seguiamo la carrareccia abbastanza ripida che sale a DX  ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA  dove troveremo alla nostra SX su una pianta il cartello poco evidente per Colle Palazzo. Seguiamo fedelmente il sentiero che ci obbliga a causa di radici e sassi a scendere e spingere per brevissimi tratti l’e-bike. (fatto con calma è  molto bello). Arrivati a incrociare una carrareccia che sale da sx, proseguiamo diritti, la seguiamo fedelmente fino alla baita di Colle Palazzo. Dalla baita sempre avanti su carrareccia e dopo alcuni km di ripida discesa e tornanti ci si ricongiunge all’incrocio nostro PUNTO DI RIFERIMENTO 1  Andiamo diritti ripercorriamo la strada fatta all’andata fino alla chiesa di Oltresenda Alta ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA  Superiamo la chiesa e fatto il tornante a SX troveremo le indicazioni e il sentiero dei sapori da seguire fedelmente fino a raggiungere la strada sterrata. Andiamo a DX e seguiamo fedelmente lo sterrato fino all’incrocio. Andiamo a SX in via Molini, superiamo il ponte e poi a DX vero la Piazza chiesa per arrivare allo stop. Andiamo a SX, allo stop andiamo diritti in via XXV Aprile e seguiamo fedelmente la strada fino a ritrovarci di nuovo fuori dall’ospedale di Piario. Da qui non ci resta che ripercorrere fedelmente la ciclabile fatta in precedenza fino al nostro punto di partenza. 

