


E-BIKE – Val Gandino
1- Le cinque terre della val Gandino… (facile)
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza: Km 30.2-Tempo in movimento: h 1.55-Ciclabilità: (100% salita)-(100% discesa)       Periodo consigliato:  Tutto l’anno -- Asfalto:   90% --  Sterrato: 7% --  Sentiero: 3%                                            Quota Min:  434m -- Quota Max: 955m -- Dislivello: Ascesa  1235m -- Discesa 1239m                                         Padronanza e-bike:  Discreta -- Batterie:  1-(500w) -- Consumo batteria:  1°-  40% (in mod. ECO-TOUR )                                                          Punti di ricarica:  Nessuno --                                                                                                                                                                      Tratti a spinta:  NO  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                 Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   

Punto di partenza è il parcheggio del cimitero di Leffe. Andiamo a DX via Viani, allo stop a DX via Monte Grappa, la seguiamo fino alla chiesa di San Rocco. Passiamo a SX della chiesa, superiamo il parcheggio e riprendiamo la strada. Sempre avanti pochi metri e poi andiamo a DX in via Bozzola, la seguiamo, superiamo la trattoria, ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA dopo il campo da tennis dismesso, andiamo a SX su sentiero che poi diventa asfalto fino allo stop. Andiamo a DX per circa 1 km ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA e prima di scollinare troviamo il cartello per M. Croce andiamo a SX seguiamo la strada in forte salita, superiamo la chiesa di Monte Croce, sempre avanti e arrivati al bivio a tre vie, prendiamo quella di SX che sale. Arrivati in fondo all’avvallamento, andiamo a SX seguiamo fedelmente la strada fino al cortile dell’ultima baita. Attraversiamo il cortile e seguiamo il sentiero fino a raggiungere lo sterrato. Andiamo a DX fino a incrociare la strada, andiamo a SX, seguiamo la strada fino alla chiesa di San Rocco di Peia. Sempre avanti seguendo la strada principale, superiamo il tornante con i cannoni, sempre avanti fino allo stop. Andiamo a DX verso la chiesa e ci portiamo nel piazzale. Andiamo a DX, superiamo il cancelletto, risaliamo pochi metri e poi andiamo a SX verso il piazzale, sempre avanti fino a raggiungere il cimitero di Peia. Risaliamo fino all’incrocio, scendiamo a SX in via S. Elisabetta fino a incrociare la strada. Andiamo a DX fino allo stop. Andiamo a SX in via Opifici, ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA sempre avanti poi a DX in via Bettera, seguiamo la strada restando a SX. Allo stop a DX verso il piazzale della Basilica di Gandino. Dal piazzale prendiamo a SX della basilica, poi subito a SX e si arriviamo nel centro a Gandino. Andiamo a DX in via Dante, sempre avanti ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA poi a SX in via Santello, restiamo a SX e all’incrocio saliamo a DX in via Diaz. Arrivati al curvone, sempre diritti passando alla SX della chiesetta fino ad arrivare ad una santella. Andiamo a SX, superiamo la chiesa di S. Gottardo, allo stop, passiamo sotto il porticato di fronte a noi, superiamo la chiesa di Cirano, ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA sempre avanti e deviamo a DX in via Sotto gli Orti, sempre avanti e prima della casa, a SX troviamo il sentiero da seguire fino a sbucare sulla strada. Andiamo a DX in via Ca da Pi, seguiamo la strada principale per circa un km ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA arrivati allo scollinamento, noi scendiamo a SX e prima della chiesa di Barzizza prendiamo a DX in via Monte Grappa, superiamo il porticato e poi prendiamo la prima a SX. 

Sempre avanti fino a incrociare la chiesetta degli alpini di Cazzano, ci passiamo di fronte e seguiamo il bel sentiero che poi diventa asfalto fino a ritrovarci nella piccola piazzetta di Barzizza. Proseguiamo a DX e poi ci teniamo a SX a ogni bivio, superiamo il campo sportivo e allo stop andiamo a DX via Milano. Superiamo la piccola rotonda, sempre diritto, alla rotonda successiva andiamo a DX, seguiamo la strada principale restando sempre a DX fino allo stop. Andiamo a SX fino allo stop, ancora a SX, sempre avanti seguendo la strada principale, superiamo il distributore e ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA alla prima deviazione andiamo a SX direzione Peia. Superiamo la rotonda, risaliamo e fatta la curva andiamo a SX verso Peia Bassa. Seguiamo la strada principale fino allo stop. Andiamo a SX, superiamo di nuovo la chiesa di Peia, sempre avanti poi a SX in via Ca Bosio e la seguiamo fedelmente. Superiamo la piccola chiesetta, sempre avanti poi in forte discesa in via Costi fino allo stop. Andiamo a SX in via Locatelli e allo stop andiamo diritti in Via Mosconi fino al punto di partenza.


