


E-BIKE – Val Seriana
1- Vertova Cavlera Barbata Riso di Gorno Chignolo Vertova 
Difficoltà: MC/BC - Lunghezza:  Km 32.7 -Tempo in movimento: h 2.07 -Ciclabilità: (100% salita)-(100% discesa)       Periodo consigliato:  Maggio – Novembre -- Asfalto:   50% --  Sterrato: 40% --  Sentiero: 10%                                            Quota Min:  395m -- Quota Max: 1187m -- Dislivello: Ascesa  1274m -- Discesa 1270m                                         Padronanza e-bike:  Discreta -- Batterie:  1-(500w) -- Consumo batteria:  1°-  40% (in mod. ECO-TOUR )                                                          Punti di ricarica:  Nessuno                                                                                                                                                                      Tratti a spinta:  NO  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                 Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   

Punto di partenza è la stazione dei pullman di Vertova. Con la stazione alle nostre spalle andiamo a SX verso la rotonda e poi a DX in via Roma sempre diritti fino alla scalinata della chiesa, andiamo a DX in via Morandi, alla biforcazione restiamo a SX in via Don Pino Gusmini. Pochi metri prima dello stop prendiamo a SX in salita la via Scalarola fino allo stop. Andiamo a SX, pochi metri e poi a DX in via Cereti e non ci resta che seguire fedelmente la lunga salita fino al rifugio degli alpini di Cavlera. Superiamo il rifugio e proseguiamo facendo ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA a SX, dove troveremo il sentiero da seguire. Una volta sul sentiero al primo bivio noi teniamo la SX, sempre avanti, superiamo una casa seguiamo il sentiero fino a incrociare una strada sterrata. Andiamo a DX pochi metri, teniamo lo sguardo a dx per prendere la scalinata, al termine, andiamo a SX e riprendiamo a seguire il sentiero fino all’altezza di un palo dell’alta tensione (punto panoramico). Proseguiamo diritti seguendo fedelmente il sentiero fino a raggiungere la strada sterrata. Andiamo a DX, sempre avanti fino a incrociare la strada di Barbata. Raggiunta la strada andiamo a SX, sempre avanti fino alla chiesa della Madonna della Mercede. (da qui punto panoramico sulla valle del riso e sull’altopiano di Clusone ). Si prosegue tornando indietro di circa 100 m. fino alle prime case, dove a SX, troviamo la strada cementata che scende proprio sotto la chiesa. Avanti per circa 300 m. ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA, in fondo alla discesa e prima della curva verso sx, alla nostra DX, incomincia la strada sterrata che seguiremo fedelmente che si addentra nel bosco. Da qui, inizia la lunga discesa tecnica tutta su sterrato che, tenendoci sempre a SX, ci porta verso la statua del Cristo Redentore. Arrivati a una curva dove a SX troviamo una panchina di cemento, vediamo a SX il sentiero che in 300 m. ci porta sulla terrazza panoramica del Cristo Redentore. Fatte alcune fotografie, ritorniamo indietro, riprendiamo la strada sterrata lasciata in precedenza, si scende a SX fino alle prime case di Riso. Teniamoci sempre a SX, oltrepassiamo il ponte sulla valle e all’incrocio con la strada, andiamo a SX e seguiamo in salita l’asfalto fino alla chiesa di Chignolo.  Dalla chiesa, seguiamo le indicazioni per Ortello attraversiamo dei vicoli molto caratteristici fino alla chiesetta di Ortello (altro punto panoramico).  ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA Ritorniamo indietro pochi metri e prendiamo la prima deviazione a DX, una carrareccia che seguiremo fedelmente. Superiamo il piccolo nucleo di case e facendo molta attenzione seguiamo tutta la carrareccia che porta a valle, fino a ricongiungerci alla strada fatta in precedenza per salire a Chignolo. 

Andiamo a DX e scendiamo a Riso di Gorno, arriviamo a un grande piazzale, oltrepassiamo il ponte, andiamo a DX lungo la strada principale e dopo pochi metri troveremo a DX l’ingresso della ciclabile che seguiremo fedelmente direzione Bergamo. Dopo qualche km, sempre su pista ciclabile, superiamo una rotatoria e a seguire un grande ponte, ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA pochi metri dopo il ponte a DX troviamo le indicazioni da seguire per Vertova. Raggiunta la strada andiamo a SX, pochi metri poi a DX sul piccolo ponticello e siamo arrivati al punto di partenza. 
