


E-BIKE – Val Gandino
7 – Leffe Peia Poiana Forcella di Ranzanico Sovere Cerete              Malga Lusù Campo d’avena  Malga Lunga Monticelli Sparavera Poiana Peia Leffe 
Difficoltà: MC/BC - Lunghezza:  Km 45.6 -Tempo in movimento: h 3.50 -Ciclabilità: (99% salita)-(99% discesa)       Periodo consigliato:  Maggio – Ottobre -- Asfalto:   40% --  Sterrato: 50% --  Sentiero: 10%                                            Quota Min:  396m -- Quota Max: 1341m -- Dislivello: Ascesa  2434m -- Discesa 2434m                                         Padronanza e-bike:  Discreta -- Batterie:  1-(500w) -- Consumo batteria:  1°-  90% (in mod. ECO-TOUR )                                                          Punti di ricarica:  Santuario di Sovere – Rifugio Malga Lunga (nei fine settimana)                                                                                                        Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                 Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   

Punto di partenza è Leffe, il parcheggio delle scuole in via Locatelli. Dal parcheggio andiamo a DX in via Locatelli, seguiamo la strada fino allo stop. Andiamo a SX in discesa verso la rotatoria, alla prima uscita andiamo a DX, proseguiamo per 1 km circa ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA e poi andiamo a DX in via S. Elisabetta e arriviamo alla chiesa. Proseguiamo diritti e arrivati all’incrocio, (memorizziamo questo punto come PUNTO DI RIFERIMENTO 1) sempre diritto in salita, seguiamo la strada principale via Cima peia che piega a sx e poi via Ca Bertocchi a dx per immetterci in via San Rocco. La seguiamo fedelmente, superiamo la chiesetta di S. Rocco, al primo bivio seguiamo la strada a DX in leggera discesa, al bivio successivo restiamo a SX e seguiamo le indicazioni per la Forcella di Ranzanico e Malga Lunga. ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA dopo aver superato il tratto in forte pendenza, al terzo tornante seguiamo la strada a DX (memorizziamo questo punto come PUNTO DI RIFERIMENTO 2) e le indicazioni per la Forcella di Ranzanico. Raggiunta la forcella seguiamo fedelmente in discesa la strada principale fino all’incrocio con via S. Bernardino. Andiamo a SX, superiamo la prima chiesa ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA arrivati di fronte alla chiesetta degli Alpini di Ranzanico, prendiamo il sentiero di SX. (Da questo punto fino al Santuario di Sovere è fondamentale avere con se la traccia GPX da seguire per la presenza di molte deviazioni, nella descrizione cercherò di essere il più preciso possibile)Seguiamo il sentiero, al primo bivio teniamo la DX, arrivati all’incrocio andiamo a SX e subito la prima a DX fino all’incrocio successivo. Ancora a SX fino al prossimo incrocio dove andremo di nuovo a SX, sempre avanti, arrivati all’inizio di Fanovo (piccola frazione da visitare) andiamo a DX, superiamo la frazione per ritrovarci di nuovo lo sterrato da seguire fedelmente fino al prossimo incrocio. Ancora a SX su sterrato, all’incrocio successivo ancora a SX in via Madonna della Torre, la seguiamo fedelmente. Superiamo la Cascata (da fermarsi per ammirare) e all’incrocio successivo (memorizziamo questo punto come PUNTO DI RIFERIMENTO 3) andiamo a SX e seguiamo le indicazioni per raggiungere il Santuario della Madonna della Torre. Dopo aver visitato il santuario, ritorniamo indietro fino al punto di riferimento 3. 

Andiamo a SX, seguiamo fedelmente lo sterrato al primo bivio scendiamo a DX, sempre avanti fino ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA alla deviazione a SX con le indicazioni per la Malga Lusù. Da questo punto seguiamo fedelmente lo sterrato (considerando che il dislivello e la forte pendenza della strada sterrata aumenteranno notevolmente il consumo della nostra batteria) fino alla malga Lusù. Raggiunta la Malga troveremo la segnaletica CAI  per campo d’avena. IL sentiero per campo d’avena passa alla sinistra del roccolo e si addentra nel bosco e lo  seguiamo fedelmente fino a raggiungere la strada sterrata. Andiamo a SX, seguiamo lo sterrato fino all’incrocio con la strada di Valpiana. Andiamo a SX fino al rifugio Malga Lunga (da visitare il museo dedicato alla resistenza partigiana di Giorgio Paglia). Dal rifugio, seguiamo fedelmente la strada sterrata mantenendo sempre la SX a ogni deviazione. (in questo tratto ci sono molti punti panoramici sui 2 laghi di Lovere e Endine da non perdere) ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCESSIVA  Superata una corta e ripida discesa in cemento tutto tacchettato, andiamo a DX, superiamo una vasca o abbeveratoio in cemento e raggiunto l’asfalto, una lunga discesa ci riporterà al punto di riferimento 2. Andiamo a DX, ripercorriamo il tratto fatto all’andata fino al punto di riferimento 1. Andiamo a SX, subito la prima a DX in discesa verso la chiesa e scendiamo dalla scalinata. Andiamo a DX, al primo incrocio ancora a DX in discesa fino allo stop. Andiamo a SX e seguiamo la strada fino allo stop. Attraversiamo e seguiamo la strada fatta all’andata fino al punto di partenza.

